
Notulen afdelingsvergadering delta 
Datum: Woensdag 12 oktober 2022 

Plaats: Houttuinlaan 16a, Woerden 

Aanwezig: Frans, Adrie, Wim, Sander, Serge 

 

1) Invulling ALV: Er is respons gegeven aan de oproep voor materiaal voor de ALV door Heleen 

en Martin. Ook Bert Koerts heeft gereageerd, hij is er mogelijk niet bij op de ALV. Martin zal 

live aanwezig zijn in Woerden op de ALV. Heleen zal binnenkort informatie delen. De 

voorzitter van Daidalos zal nog worden benaderd door Serge. Er zal komende weken 

nogmaals gevraagd worden om input van de verschillende leden op de ALV. 

De mailing voor uitnodiging van de ALV was niet helemaal compleet. Hierin miste het bericht 

over “De Deltavlieger”. Commissies bemensen heeft prioriteit. Dit zal ook in de nieuwsbrief 

worden gemeld. De ballon-/deltadrop zal ook worden genoemd in de nieuwsbrief. Deze kan 

dan deze week nog worden verzonden. 

Ballondrop: De ballondrop was een groot succes. De deltapiloot Ivo is veilig de lucht in 

gegaan en ook goed geland. Daarnaast is een parachutist uit de mand gesprongen en veilig 

geland. De beelden zijn erg mooi opgenomen door de drones en de mensen met camera in 

de mand van de ballon. De beelden zijn opgestuurd naar Johan Kaal. Hij gaat de beelden 

monteren. Serge gaat een offerte vragen om de release na te maken en hij gaat bij de 

organisatoren van de ballonfeesten in Joure vragen of we daar ook een ballondrop kunnen 

uitvoeren. 

Serge zal een artikel maken voor LIFT en vragen of dit ook in het ballonblad geplaatst kan 

worden. 

Wim had afgesproken dat de ballondrop in de nieuwsbrief van de KNVvL geplaatst zou 

worden. Dit is niet gebeurt omdat het woord ‘stunt’ er in stond. Dit was echter niet 

teruggekoppeld naar Wim, daarover heeft Wim contact gehad met Rembert met het verzoek 

dit voortaan altijd terug te koppelen. 

2) Brief CIVL: Sander heeft deze week Bryan opdracht gegeven de door hem opgestelde brief 

aan de CIVL te verzenden met ondertekening door Rembert. Dat is deze week uitgevoerd en 

hij is verzonden. 

3) Verhoging contributie afdeling delta: Het voorstel voor verhoging van de contributie is 5% 

voor het deltavlieggedeelte. Dit komt neer op ongeveer €1,20 voor de afdeling delta, en 

ongeveer €4,00 voor de KNVvL. Totaal zal er ongeveer €5,- bij komen. Er is vorig jaar gekozen 

om de contributie niet te verhogen, maar het is wel belangrijk om de contributie mee te 

laten gaan met de inflatie. 

4) De Deltavlieger (voorheen Deltamagazine): Het bestuur had veel complimenten en lof voor 

“De Deltavlieger”. Zowel voor de mensen die het ontwerp hebben gemaakt als de mensen 

die de inhoud hebben geleverd en alles hebben nagekeken. Er zijn 1000 stuks besteld met 

glossy voorkant. Alle leden krijgen er twee opgestuurd met verzoek om er een neer te leggen 

in een leeshoek. Desgewenst kunnen mensen er meer aanvragen in Woerden. In 2013 

bevatte het vorige Deltamagazine 12-16 kantjes. Deze nieuwe versie heeft 56 pagina’s. 

5) Verzekering (n.a.v. brief Heleen): De verzekering die je via de KNVvL kan afsluiten als school 

kost €900,- per jaar. Frans heeft ervaren dat ze niet uitkeren bij schade aan materiaal, omdat 

ze bv. geen casco verzekeren. Frans heeft in zijn voorwaarden opgenomen dat de cursisten 

zelf een verzekering moeten regelen, maar dat is in conflict met het vereiste dat de school 

zelf verzekerd moet zijn. Frans vraagt of we vanuit de KNVvL kunnen praten met een 



verzekeraar hoe dit geregeld kan worden om te voldoen aan de vereisten en het goed te 

regelen voor de scholen. De verzekering moet niet teveel kosten en uitkeren als er een 

incident is waar (financiële) schade of letsel bij is ontstaan. Wim zal Ronald Overdijk hiervoor 

benaderen. 

De oorspronkelijke vraag over de verzekering van een B1+ piloot die bij de mentor en club 

gaat vliegen is door Frans reeds beantwoord. De instructeur van de school geeft enkel zijn 

fiat voor de leerling om bij de club te gaan om te vliegen. Mentor, club en leerling zullen zelf 

een verzekering moeten regelen. De club heeft meestal een WA-verzekering maar geen 

ongevallenverzekering. Het is verstandig om dit onderwerp ook mee te nemen in het gesprek 

over verzekeringen met Ronald Overdijk. 

6) e-Swift erkennen als “delta-met” (namelijk mèt hulpmotor): Frans heeft het afdelingsbestuur 

een mailtje gestuurd dat er in het handboek van 2006 een stuk staat over delta-met. Dit gaat 

over deltavliegen met hulpmotor. Er bestond in die tijd blijkbaar wel een aantekening voor 

delta-met. Het is echter onduidelijk hoe je daar dan aan komt. Vanaf handboek 2.0 is dat 

hele hoofdstuk vervallen. Hadewych vraagt of dat hoofdstuk nog kan worden opgenomen. 

Sinds 2017 lijkt te zijn besloten dat onder bepaalde voorwaarden, waaronder voetstart/-

landing, lage stallsnelheid en beneden een bepaald gewicht geen brevet of aantekening 

nodig is. Als er een bakje onder de delta hangt ben je geregistreerd als ultra-light. De vraag is 

of een Aeriane Swift onder delta valt of een een ultralight is. De e-Swift is een rigid en valt 

daarmee onder deltavleugel maar schuurt aan tegen een zweefvliegtuig. De e-Swift lijkt op 

zich meer een motorzwever, maar kan ook gezien worden als een rigid met een motor. Het 

toestel is niet meer gewichtsbestuurd maar met een stick. Frans zal dit onderwerp ook 

meenemen in de bespreking met Ronald Overdijk. Het is de vraag of we dit toestel correct 

kunnen toelaten tot onze afdeling. Wim gaat Manfred Ruhmer hierover bevragen. De vraag 

of de Swift kan worden aangemerkt als ultralight moet eigenlijk niet bij ons liggen, maar bij 

de ultralightverenigingen. De Swift lijkt veel dichter te liggen bij de ultralight dan bij een 

deltavleugel. 

 

Rondvraag:  

Adrie heeft de zorgen met de commissies al gedeeld. Het is belangrijk om de dingen op te starten 

vóór volgend jaar. Wim geeft Adrie aan dat er mogelijk ook cursisten zijn die willen helpen met 

verschillende taken. Adrie vraagt ook of Sander de facturen doorstuurt naar de afdeling facturatie 

van de KNVvL. De laatste weken blijven de facturen liggen, Sander gaat uitzoeken waar het op dit 

moment blijft liggen. 

Sander geeft aan dat hij graag alle facturen en declaraties ontvangt en dat hij die na akkoord 

doorstuurt naar de afdeling facturatie. 

Frans heeft geen vragen. 

Serge vraagt hoe we kijken naar de elektrificatie van de lier en de Dragonfly. Sander heeft navraag 

gedaan bij Rinus, daaruit blijkt dat het nog niet mogelijk is om de Dragonfly te elektrificeren. De lier 

zou wel kunnen, zoals beschreven in LIFT, maar met een dieselgenerator er naast. Deze is naar 

verwachting erg kostbaar maar dit is mogelijk in de toekomst wel een optie. Wim vraagt zich af of er 

mogelijkheden zijn om door een lier van een zweefvliegclub gelierd te worden. Dit gaat Wim eens 

navragen. 



Sander heeft Jan Hausschield gevraagd voor een artikel in LIFT. Dit wordt voor de komende LIFT 

vertaald en geplaatst. Wie coördineert de LIFT-artikelen? Wim geeft aan dat niemand dit doet. Jan 

Gorisse zou hier misschien wel iets in willen betekenen. Het zou goed zijn als iemand uit ons bestuur 

de aanjager is en dat Jan Gorisse dit zou coördineren. Sander gaat vragen of Jan dit ziet zitten. 

Wim heeft geen punten voor de rondvraag. 


